Uloha 24 1.3

Dusi¢nan sodny NaNQO3 se sklada ze sodiku Na s relativni atomovou hmot-

nosti A;(Na) = 23, dusiku N s relativni atomovou hmotnosti A,(N) = 14

a kysliku O s relativni atomovou hmotnosti 4,(0) = 16.

a) Jaké je procentni zastoupeni hmotnosti jednotlivych prvkia v NaNO3?

b) Kolik gramt kazdého prvku je v 595 gramech NaNQ3?

¢) Jaké mnozstvi dusicnanu sodného mame k dispozici, vime-li, Ze je v ném
624 g kysliku?
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Uloha 25 1.3
Vejce se sklada ze skorapky, bilku a Zloutku a ma hmotnost 47,5g. Na ;
skofapku pripada 10%, na bilek 60 % hmotnosti. Kromé vyZivnych latek
obsahuje bilek 85 % a zloutek 60 % vody. :
a) Kolik procent hmotnosti vejce tvori vyzivné latky v bilku? 2
b) Jaka je hmotnost vody v zloutku? ;
c) Jaka je hmotnost vyzivnych latek v celém vejci? :
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Ceskéd dvacetikorunovd mince je vyrobena z oceli, kterd je platkovina °
mosazi. Mosaz tvori 6 % hmotnosti mince. Mosaz je slitina médi a zinku ¢
v pomeéru hmotnosti 62 : 38. Dokazte, Ze postupny pomér hmotnosti médi, .
zinku a oceli v dvacetikorunové minci je 93 : 37 : 2 350. .
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